

冰岛火山爆发,形成的火山烟尘弥漫欧洲,迫使多国机场关闭,为人们出行带来极大不便,也打乱了不少南京人的计划:宋先生的欧洲游眼看就要泡汤;去英国度蜜月的小夫妻一再推迟日期;就连市长季建业率领的南京经济友好代表团在欧洲的行程也受到了影响……当这些事情真真切切地发生,南京人越来越感觉到:从遥远的冰岛喷出来的火山灰,竟也飘近了自己的身边。最新消息显示,火山灰很可能影响到我国的新疆、东北等地,那么,火山灰会不会飘到江苏来呢?

□快报记者 陈英 鹿伟

冰岛火山灰云团可能连累南京

游客迟归,出口货物滞留,市长欧洲行受影响……



英国派出海军舰艇接回因火山灰滞留海外的公民 新华社/法新

»出不去

准备欧洲行的南京人 机票眼看就要打水漂

南京的宋先生和妻子在一个月前预订了去英国的机票,现在不知道去不去得成,好纠结。考虑到5月份还是淡季,机票、住宿等都可以省不少钱,夫妻俩预订了5月5日从上海飞英国的机票,往返7180元/人,而暑假旺季时,往返要1万多元。在冰岛火山灰喷发之前,他一直在乐颠颠地安排行程,还在网上预订了好几家酒店,打印了很多自由行的注意事项……“如果去不成,我损失惨重啊!”宋先生郁闷得不行。他告诉记者,机票虽然可以延迟,但是到了7月份以后就是旺季,要补差价;而且酒店的订金也已经交了,这个时候不去,也要不回来。直接取消行程,损失更惨,7180元的机票只能退税钱,票价本身退不了,两张14000多的机票,只能退5000元左右。“我还担心,就算能去,万一火山灰再喷发,回不来怎么办?”去还是不去?宋先生和妻子每天都在煎熬。

»回不来

北欧之旅泡汤 小夫妻身陷巴黎

上周一一早,新婚夫妇康小姐和老公就按照计划去欧洲度蜜月,他们的欧洲游路线图是这样安排的:南京—汉堡—巴黎—北欧四国(瑞典、丹麦、芬兰、挪威)。

可是,正当康小姐和老公在巴黎玩得兴奋的时候,一条新闻让他们顿时傻眼了。由于冰岛火山喷发产生的烟尘南移,多个欧洲国家自4月15日实施空中交通管制,大部分航空公司停运。

“听到这个消息时,我们顿时就懵了,我们当天晚上就准备飞瑞典的。”目前“身陷”巴黎的康小姐在电话里回忆当时的情景。考虑到安全因素,她和老公没有通过其他方式去北欧,而是“滞留”在了巴黎。

滞留南京的老外 每天靠网络谈生意

在欧洲的南京人回不来,同样在南京的欧洲人也回不去。上周三来南京出差的荷兰人Terrance,本来谈完生意上周日就应该回国的,可是一场突如其来的火山爆发,使得他只能留在南京多呆几天了。“17号就应该退房的,但是由于航班取消,我只能继续住在这里。”说着一口流利中文的Terrance表示,幸亏现在有互联网,即使不能回国,也能在网上和客户谈生意,“我觉得自己像自由职业者。”

“我们饭店现在大约有十几位欧洲旅客,因为航班取消等原因继续住在饭店里。”金陵饭店市场推广部经理周海称,现在正值客情旺盛时期,饭店的房间比较紧张,但他们做了大量的协调工作,滞留旅客住的房间到期了也没有要求他们空出来,而是继续让他们住。上周初曾有几十位欧洲旅客预订了房间,可是火山爆发影响了航班,与饭店沟通,希望取消预订。

按照行程,康小姐和老公本周三应该回南京,目前看来,他们的北欧四国之旅基本上“泡汤”了,能不能按时飞回南京还是一个未知数。

“这趟蜜月之旅真是令人难忘呀,火山爆发都被我们遇上了。”康小姐自我解嘲地说,她和老公准备今晚坐车去汉堡,等待航班恢复正常。在自助游的过程中,康小姐和老公遇到不少因为航班的原因滞留在欧洲的华人,“看到他们时,感觉很亲切,因为大家都是‘天涯沦落人’嘛。”

旅游团:预计22号返回

据了解,欧洲航线的瘫痪让南京的一些出境旅行社受到了牵连。中青旅出境中心负责人李琰介绍说,他们旅行社目前有一个四五人的旅游团就滞留在西班牙马德里。“欧洲内部的行

滞留浦东机场的南京人 已经在机场待了六天

一场火山爆发让南京市民宋先生在浦东机场附近住了六天。“听说航班在陆续恢复,我也不敢回南京,说不定刚回去,这边就通知可以飞了。”

上周日凌晨1点40分,市民宋先生就和朋友驱车往浦东机场赶,因为他要乘坐汉莎航空公司当天上午9点20分的飞机飞德国。“可就在等待飞机起飞的时候,乘务员突然说冰岛那边火山爆发,火山灰蔓延,航班得取消了。”那一刻,宋先生意识到一时半会儿走不了了。没办法,他只能在浦东机场干等着。

由于已经拿到了登机牌,因此宋先生的吃住由航空公司负责安排,这点倒不用担心。“等了六天了,好好的有家不能回,如果飞机起飞,航空公司会提前六小时通知,但是我担心回到南京再往这边赶来不及。”为此,无奈的宋先生只能天天在机场里上上网、看看书,德国去不了,生意谈不成,公司的事情只能暂时搁浅。

程安排问题不大,可以坐火车、汽车,但是回国就只能坐飞机。”她表示,今天开始已经陆续恢复了部分航班,预计这个团的游客4月22日能够回南京。

发出的团滞留在欧洲,那么还没有出发的团怎么办?“只能和游客商量,要不延期要不退团。”李琰表示,本来他们还有一个40多人的团准备上周去法国、意大利、瑞士旅游,因为飞机起飞的原因,这个40多人的团就滞留在南京了。据悉,旅行社和游客商量,大部分希望延期,但是具体的时间现在还确定不了。“如果退团的话,需要扣除签证费用。”李琰解释说。

据介绍,现在是散客旅游的淡季,因此大部分旅行社滞留在欧洲的旅客不是很多。“现在还没有出现费用、纠纷问题,对于这样的情况,游客们基本都能理解。”李琰说。

»经济

南京市长欧洲行赶上“火山灰”

南京市长遭遇“火山灰” 驱车1000多公里赴会

南京市长季建业率领的南京市经济友好代表团在欧洲的行程也受到了冰岛火山爆发的影响。据悉,当地时间16日下午,当季建业率领的南京市经济友好代表团准时出现在“北欧—南京日”暨南京发展商机与经贸合作洽谈会会场时,现场嘉宾立即报以热烈掌声。原来在此前的18个小时里,由于冰岛火山爆发导致航班取消,南京代表团临时更改行程,一昼夜驱车1000多公里,这才如约赶到了斯德哥尔摩。

“季市长他们的行程基本打乱了,但是23号应该可以如期回南京。”市政府的一位工作人员透露说。

突如其来的冰岛火山灰打乱了很多人的出行计划。江苏省外事办已给各相关单位发出通知,要求上报因公外派滞留在欧洲的人员。省外办已紧急启动海外领事保护应急机制,协助滞留团组安全顺利进行访问活动或返回国内,妥善处理涉及海外公民领事保护的有关问题。

西门子出口设备滞留 客户等不到货“快疯了”

众多航班停飞,对依赖于航空货运的进出口公司来说影响很大。记者昨天了解到,禄口机场有20多吨发往欧洲的出口货物滞留,其中就有西门子数控(南京)有限公司的7、8批货,总价值有60万欧元左右。

»航线

南京飞法兰克福航班昨暂时恢复

快报讯(记者 毛丽萍)受冰岛火山爆发影响,一度停飞的南京—法兰克福航班昨天已恢复。不过,德国汉莎航空公司提醒,由于航路情况还在不断变化,他们无法预计其短时间内的发展趋势,但他们及时和有关机场当局保持密切联系并发布更新信息,请旅客登陆 www.lufthansa.com.cn

»天气

火山灰云团可能“牵连”到南京

快报讯(记者 孙羽霖 安莹)根据国际气象部门的预测,火山灰云团的扩散没有减弱的迹象,甚至有可能在未来几天蔓延到我国新疆、东北地区以及朝鲜半岛。初步预测火山灰经过长时间空中运输后,剩下的是极小颗粒,对中国境内地区造成明显影响可能性较小。

南京环保专家告诉记者,如果火山灰“骚扰”到韩国、新疆的话,那么南京有可能会受到影响。专家告诉记者,高空中火山灰也是可吸入颗粒物,它和扬尘的共同点就是沉降后影响到空气质量,但是影响的程度很低,当火山灰达到南京的时候,也已经是强

弩之末,对空气质量和日照的影响不如沙尘暴袭来那么明显。不过,南京气象信息工程大学气象专家则表示,“火山灰直接飘到南京的可能性很小。”3月19日,北方的沙尘暴能够一直南下和东移,影响的范围席卷了亚洲多个国家。主要由于沙尘多在近地面的大气层活动,恰巧遇到南下的冷空气,北风携带着沙尘和灰霾,所以才能一直到达江苏甚至更远的地方。而冰岛的火山灰受到热力的冲击后,它上升的海拔高度远比沙尘卷起的高度高,甚至超过了冷空气南下的范围。所以即使有冷空气南下,也很难影响到江苏。

快递积压 海外代购“等着吧”

南京东日进出口贸易有限公司有关人士介绍,该公司的货物主要走海运,所以不受影响,但要寄单据给欧洲的客户就“痛苦”了,“今天早上刚寄了几份单据给意大利的客户,快递说可能要延迟。”该公司一直是通过DHL寄送的,到意大利通常只要2-3个工作日,但这种情况下,就不知道要几天了。

昨天,记者联系了DHL江苏分公司,一位工作人员很无奈地说,从4月18日开始,函件就暂停发送了,现在大部分积压在上海、深圳出不去,但收件还在照常,会跟客户说清楚,让客户自己权衡,是继续选择航空货运,还是改走海运或者火车,但后两者都很慢。“有的人就放弃不寄了。”

国内的函件和货物出不去,国外的也寄不进来。记者昨天在淘宝网上联系上了一家荷兰代购奶粉的网店,店主表示可以接收订单,但是一上来就讲明了要延迟发货。

快报记者 陈英 鹿伟